FIZIKALNA GEODEZIJA - VAJE

VAJA 8: VISINSKI SISTEMI

2021/2022

1 IZRACUN NIVELIRANIH VISIN

Nivelirana viSina k-te tocke:
k—1

Hy, = Hypo1 + Z Ah; (1)
i=1

kjer je Ah; visinska razlika med dvema zaporednima tockama i in 7 4 1.

2 IZRACUN GEOPOTENCIALNIH VISIN

2.1 Na podlagi povpreéne teznosti in viSinske razlike med tocko 1001 in k-to tocko

Izracun celotne visinska razlika med tocko 1001 in k-to tocko:

k—1

Ahp =Y Ah; (2)

i=1
Izra¢un povprecne teznosti med tocko 1001 in k-to tocko:

_ g1o01 + Gk
g, = Do Lo (3)

Izracun spremembe geopotencialne visine med tocko 1001 in k-to tocko:
ACy, = G, Ay, (4)
Izra¢un geopotencialne visine k-te tocke:
Cyx = Cro01 + ACk (5)

2.2 Na podlagi posameznih povprecnih teznosti in viSinskih razlik med zaporednimi tockami

Izracun povpreéne teznosti med zaporednima tockama ¢ in ¢ + 1:

_ 9i + gi+1
9ii+1 = 9 (6)

Izracun spremembe geopotencialne viSine med zaporednima tockama ¢ in ¢ + 1:

ACi i1 = G; 4120 (7)
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Izracun geopotencialne visine k-te tocke:

k-1
Cr = Croo + Y _ AC; 41 (8)

i=1

Ker prvi naé¢in izracuna (poglavje 2.1) vsebuje vecje poenostavitve, naj bodo osnova za vse nadaljnje

izracune rezultati, dobljeni po drugem nacinu izra¢una (poglavje 2.2) .

3 IZRACUN DINAMICNIH VISIN
3.1 Iz geopotencialne viSine

Izra¢un dinamicéne viSine k-te tocke:

Ck
HY = 5 9)
Yo

. . o ~ . . . . . . v e . . . . -~ . . .
kjer je v3% normalna teznost na elipsoidu pri elipsoidni irini ¢ = 46° in jo izra¢unamo po Somigliannovi

enacbi, prirejeni za numeri¢ne izrac¢une:

1+ ksin® ¢
V= e — (10)
1—e2sin® ¢

Vrednosti v, k in e se nanasajo na referenc¢ni elipsoid GRS 80 in so dane v dokumentu GRS80.pdf.

Pozor: 7. mora biti v enotah, ki so skladne s podano geopotencialno visino Cy.

3.2 Na podlagi povpreéne teznosti in viSinske razlike med tocko 1001 in k-to tocko

Izra¢un celotne visSinska razlika med toc¢ko 1001 in k-to tocko:
k—1
Ahg =Y Ah; (11)
i=1

Izra¢un povprecne teznosti med tocko 1001 in k-to tocko:

_ 91001 + gk

o= Dot Lo (12)

Izra¢un dinami¢nega popravka visinske razlike med tocko 1001 in k-to tocko:

- _ .46°
Dp =90 Ap, (13)
Yo
Izracun dinamicne visine k-te tocke:

Hy = Higo, + Ahy, + DPy (14)
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3.3 Na podlagi posameznih povprecnih teznosti in viSinskih razlik med zaporednimi tockami

Izracun povpreéne teznosti med zaporednima tockama ¢ in ¢ + 1:

_ gi + git1
Jiit1 =~ (15)

Izracun dinamicnega popravka visinske razlike med zaporednima tockama ¢ in ¢ + 1:

Giji+1 — ’76160
DP;ip1 = %Ahi (16)
0

Izra¢un dinamicéne viSine k-te tocke:

k—1
HP = Hfg, + Ahy+ > DPiip (17)
i=1

4 IZRACUN ORTOMETRICNIH VISIN
4.1 Iz geopotencialne viSine

Izra¢un ortometri¢éne visine k-te tocke:

HY = =% (18)

g7 = g 4 0,04235 (Hy001 + Ahy) 1076 (19)

4.2 Na podlagi povprecne teznosti in viSinske razlike med tocko 1001 in k-to tocko

Izra¢un celotne viSinska razlika med toc¢ko 1001 in k-to tocko:
k—1
Ahg =Y Ah; (20)
i=1

Izracun povprecéne teznosti med tocko 1001 in k-to tocko:

_ g1001 + gk
S (21)
Izra¢un ortometri¢nega popravka visinske razlike med tocko 1001 in k-to tocko:
= 46° =T 46° =T 46°
- — 9 — 7
OopP; = %Ahk + glomﬁofﬁom — = H,, (22)
Yo Yo 0
Izra¢un dinamic¢ne visine k-te tocke:
HP = H{)o, + Ahy, + OP;, (23)
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4.3 Na podlagi posameznih povprecnih teznosti in viSinskih razlik med zaporednimi tockami

Izracun povpreéne teznosti med zaporednima tockama ¢ in ¢ + 1:

_ 9i + gi+1
9ii+1 = a9 (24)

Izracun skupnega ortometri¢nega popravka zaporednih visinskih razlik:

o

N Foist =0 Tioor — %" 9 — 7"
1,
OP; = E g —Ahi + %Hlool - %(Hlool + Ahg) (25)
im1 7o 7o 7o
Izra¢un dinamiéne visine k-te tocke:
O _ 170

5 IZRACUN NORMALNIH VISIN
5.1 Iz geopotencialne viSine

Izra¢un normalne visine k-te tocke:

C
Yy = =% (27)
Tk
kjer je 7, srednja normalna teznost in jo za k-to tocko izracunamo kot:
_ o . Hk H2
T = Yo" 1—(1+f—|—m—2fsm290k.)7+a—2k (28)
Vrednosti f, m in a se nanasajo na referen¢ni elipsoid GRS 80 in so dane v dokumentu
5.2 Na podlagi povpreéne teznosti in viSinske razlike med toc¢ko 1001 in k-to tocko
Izrac¢un celotne visinska razlika med tocko 1001 in k-to tocko:
k-1
Ahg = Ab (29)
i=1
Izra¢un povprecne teznosti med tocko 1001 in k-to tocko:
_ 91001 + gk
g, = Dot (30)
Izracun normalnega popravka visinske razlike med toc¢ko 1001 in k-to tocko:
— . 46° = _ AA46° =~ _ AA6°
NP, = 9k 46700 Ahg + 7100146070 oY, — Vi 46700 oy (31)
Yo Yo Yo

Normalni popravek izra¢unamo iterativno, v prvem koraku nastavimo H ,iv = Hy.
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Izra¢un normalne visine k-te tocke:
HY = HY\y, + Ahy + NPy (32)

5.3 Na podlagi posameznih povprecnih teznosti in viSinskih razlik med zaporednimi tockami

Izracun povprecne teznosti med zaporednima tockama ¢ in 7 + 1:

_ gi + Gi+1
Gii+1 = % (33)

Izracun skupnega normalnega popravka zaporednih visinskih razlik:

ey Rl F1001 — B T — 6%
ii 1001 — Y0 N 0 N
NP, = E 160 Ahi + ———e——Hipo1 — 160 i (34)
=1 70 Yo Yo

Normalni popravek izracunamo iterativno, v prvem koraku nastavimo H. ,iv = Hy.

Izra¢un dinamicne visine k-te tocke:

HY = H{\y1 + Ahy, + NP, (35)
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